人文艺术学院 2022 年鉴

【概况】2021年,学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,学习领会习近平总书记在"庆祝建党 100 周年"大会上的重要讲话,开展党史学习,做好党建、教学、科研、学生等多方面工作。

是年,学院下设党政办公室、教务办公室、学生事务办公室3个;环境艺术系、视觉艺术系、中文系3个教学系;设有素质教育教研室、实验室、教学质量与评价办公室3个教辅中心和绿色可持续设计研究院、重庆市大学生公文写作技能竞赛组委会办公室、大学生公文写作研究所、世界技能大赛油漆与装饰项目国家集训基地等产学研机构。设有艺术设计类、汉语言文学类等17个实验室。开设有汉语言文学、视觉传达设计、环境设计、艺术与科技4个普通本科专业,与香港蒙妮坦集团联办视觉传达设计专业人物形象设计方向本科教育。

学院教职工65人,其中教授6人、副教授14人,博士4人,在读博士8人。有全日制在读本科生831人,其中联合办学学生71人,另有建筑学研究生1人。在读学生数比上年减少11.22%。行政办公用房面积700m²,实验室总面积2950 m²,教学科研仪器设备总值646.89万元。

【党建与思政工作】学院召开党总支委员会 24 次,党政联席会 31 次,中心组学习会 12 次,教职工政治学习会 15 次;完成廉政约谈 17 次。专题宣讲习近平"七一"重要讲话和十九届六中全会精神各 7 次,覆盖师生;召开"以案四改""以案四说"党风廉政警示教育典型案例学习活动;学习重庆市优秀教师王红旭先进事迹;获得学校"庆祝建党 100 周年"师生合唱比赛一等奖,师生共同原创音诗画作品《四季师者心》获全市高校统一战线"庆祝建党 100 周年"诵读比赛片区赛一等奖、总决赛二等奖。马宇、田林参加教职工主题征文、职业规划比赛分获二等奖。承办"重科师生心向党"

师生书画作品展。参与承办重庆市 2021 年大型社科普及主题活动沙坪坝站启动仪式,受到人民网、新华网、中国网、重庆市日报等市内外主流媒体广泛报道。

【队伍建设】持续开展教师技能培训。11月,开办重庆市青年教师教学技能创新大赛经验交流专题讲座。12月,遴选佘敏、范明英代表学院参加学校教职工教学技能创新大赛分获二三等奖。李莉、余剑分别被人社部授予"第 46 届世界技能大赛油漆与装饰项目"国家集训队专家组专家、教练称号。杨恩德、李莉、余剑被任命为重庆市职业技能赛智库专家、职业技能竞赛督导。引进张熙博士。在教师节表彰中杨恩德获师德标兵称号,王平、苏琼英、夏星获优秀教师称号,曾维菁获优秀辅导员称号,陶达优秀教育工作者。

【教学工作】杨恩德等教学团队打造的《艺术与绿色生活》获批重庆市一流课程,《艺术与绿色生活》《音乐鉴赏》《音乐美学基础》《应用文写作》被认定为校级本科生思政示范课程,《艺术与绿色生活》被认定为校级研究生思政示范课程,《餐饮空间专题设计》《美术鉴赏》《西方文论》《应用文写作》被认定为学校非标课程。朱静宁的微课《中国•结》获学校第五届网络教育优秀作品比赛一等奖,朱宁静、张莉、邹若飞的微课《音乐鉴赏的层次》获三等奖。"课赛一体化"在设计艺术类专业中的创新教学模式实践项目获校级教学成果二等奖。举办 2021 届毕业设计作品展,展出 258 件作品;获批教改项目9项,其中市级1项,校级8项,总经费3.5万元。完成2019级设计学大类专业学生分流,拟定2021级人才培养方案。受招生减少影响,全年教学工作量降至19880课时。

【学科建设】获批第 46 届世界技能大赛油漆与装饰项目国家训练基地,学院学科竞赛立项 11 项,获省部级以上奖项 30 项。视觉传达设计专业 2016 级学生张砺丹,获全国印刷

【科研工作】全年完成横向项目7项,合同总经费218.7万元,纵向项目11项,合同总经费56万元,其中国家级3项,省部级4项,校级1项,其他项目4项,共完成论文22篇,其中SCI2篇、EI1篇、核心3篇,专著2本,获奖7项,其中省部级2项。学院牵头举行垫江县大石乡乡村振兴规划编制研讨会,编制《垫江县大石乡乡村振兴规划(2021-2025)》获重庆市乡村振兴重点帮扶乡镇规划综合评审第4名。

【学生工作】 王文博牵头打造的《世界技能大赛(重庆) 集训工作坊》节目获全国第六届大学生艺术展演活动二等奖; 韩丹、师会敏指导学生吴思雨主持的"爱心流转书屋"项目 晋级为国家级大学生创新创业训练项目。制定并实施《人文 艺术学院学生寝室环境建设整改方案》;开展"庆百年华诞, 做时代新人" 新生主题教育活动;在学校举行的"青春歌 颂党 建功新时代"大学生合唱比赛上荣获一等奖,开展"端 午粽飘香,浓浓爱国情"端午节主题文化系列活动,承办大 学生成语竞赛和"护航百年路•扬帆新征程"庆祝建党 100 周年廉洁文化作品征集评选活动。汉语 2019 级 1 支部、设 计 2020 级 3 支部获学校先进团支部。曾维菁代表全校辅导员在教师节表彰大会上发言; 汉语 2019 级学生蔡征捐献了造血干细胞,成为重庆市 2001 年以来的第 147 位捐献者; 毕业生年终就业率 92%。

【研究所与中心】杨恩德以第一牵头单位作者获批《乡村特色风貌建设指南》国家标准编制项目,4月,重庆市市场监督管理局、重庆市质量和标准化研究院和学校联合举办"乡村振兴背景下的乡村特色风貌保护与活化"学术论证会。与已毕业校友罗迪交流探讨学院办学理念、教学模式及国际教育小镇的合作办学模式,与荣昌(万灵)国际教育小镇达成合作意向。

(撰稿: 陈盛桃 审阅: 余学兵 杨恩德)